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Ceremoni ved urne nedsættelse 
 
Når urnen er klar på krematoriet, så kan urnen blive afhentet af bedeman-
den eller pårørende. Når bedemanden kommer med urnen, så stilles den i 
kappelet og pårørende kontaktes af kirkegårdens personale ang. urnened-
sættelse. Når pårørende selv afhenter urnen, så kan man aftale tid for ned-
sættelse, samtidig man kommer med urnen eller der kan aftales tid for at 
sætte den i kapellet indtil urnenedsættelsen skal finde sted.  
Man mødes ved kappelet og man går fælles med urnen ned til gravstedet 
eller man mødes ved gravstedet hvor kirkegårdens personale kommer 
med urene. Urnen stilles foran urnehullet hvor der er pyntet op til at stille 
urnen. Urnen står nu i den tid pårørende har brug for at se den. Når tiden 
er til det, så spørger personalet om, om der er nogen som vil nedsætte ur-
ne. Hvis der ikke er nogen som ønsker at gøre dette, så gør personalet det-
te. Efter nedsættelse så spørger personalet om der er nogen som vil se ur-
ne inden man tager jord på. Når pårørende er klar og ingen vil se mere så 
tager personalet jord på og pynte op. Derefter træder personalet til side og 
trækker sig tilbage og bliver i nærheden eller forlader stedet så pårørende 
har tid til at være selv. Personalet kommer efter pårørende er gået tilbage 
og henter materiale og gør resten færdig.  
Ønskes der at blive sunget eller bedes en bøn så kan man godt det, men 
man står selv for dette og der bedes gives besked til personalet inden og 
hvornår dette ønskes i forløbet. Personalet har bøn og sang blad som kan 
lånes. 
 

Personalet 
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Løgumkloster kirkegård 
 
 
 
 
 
 
 

Klostergade 7 
6240 Løgumkloster 

Kan træffes per telefon fra mandag til torsdag fra 7 til 15. 

fredag fra 7 til 12.00 

Mobil tlf..: 4084 2494 
E-mail: CRHA@km.dk 
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Medarbejdere på Løgumkloster kirkegård 

Kirkegårdsleder 
Christian R. Hansen Kirkegårdsmedhjælper 

Carsten Schau Anndersen 

Kirkegårdsmedhjælper 
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Div. Orientering 
 

Løgumkloster kirkegård består af 8 afdelinger og en mindelund 
for faldne i 1. verdenskrig. 
 
Erhvervelse af gravsted. 
Gravstedsret har alle, der bor eller har boet i Løgumkloster sogn 
eller har ægtefælle, forældre eller børn begravet på kirkegården. 
 
Gravstedsretten overdrages for en periode, der er lig fredningsti-
den. Fredningstiden, som er den tid graven skal ligge urørt, er for 
kister 30 år og for urner 10 år. Gravstedsretten kan forlænges 
efter aftale med kirkegårdslederen. 
 
Vedligeholdelse af gravsteder. 
Gravstedets ejer har pligt til at sørge for, at gravstedet er i pæn 
og velholdt stand. 
Renholdelse samt andre ydelser på gravstedet kan overlades til 
kirkegården mod vedtægtsmæssig betaling. Aftalen kan laves 
som en løbende aftale, hvor der betales for et år ad gangen eller 
som en vedligeholdelsesaftale ( gias ), hvor der indbetales et be-
løb for hele fredningsperioden. 
I visse afdelinger er det obligatorisk, at der oprettes vedligehol-
delses- aftale.  
 
Kirkegården har intet ansvar for skader på gravminder, beplant-
ning eller andet på gravstedet, forårsaget af naturbegivenheder 
eller hærværk og vold. 

             
Aftale om vedligeholdelse af gravsteder. 
Aftaler vedrørende årlig eller flere års vedligeholdelse aftaler 
sker ved henvendelse til kirkegårdslederen. 

           
Kirkegårdsleder: Christian Robert Hansen. Tlf. 4084 2494 eller 
 e-mail CRHA@km.dk 
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Der gøres opmærksom på, at grus / perlesten og lign. ikke må 
benyttes af æstetiske grunde.  

Efter begravelse / urnenedsættelse fjerner kirkegårdspersonalet 
visne buketter og kranse fra gravstedet med mindre, andet er af-
talt.  
Beplantning på gravstederne.  
Vejledning om beplantning kan fås ved henvendelse til kirke-
gårdslederen. 
Jf. § 15 i vedtægt for Løgumkloster kirkegård må der ikke på 
gravstederne foretages plantning af vækster, som på grund af de-
res højde og udbredelse kan forudses at blive til ulempe for andre 
gravsteder. 
Hvis bestående beplantninger på gravstederne ved deres højde el-
ler udbredelse skønnes at være til ulempe for andre gravsteder, 
kan menighedsrådet efter provstiudvalgets forudgående godken-
delse forlange dem beskåret eller fjernet. 
Renholdelse. I aftale om renholdelse indgår almindelig renholdel-
se af gravstedet og beskæring af planter. Opretning af gravsten, 
afvaskning af sten efter behov, samt fjernelse af visne buketter 
mindst én gang ugentlig. 
Grandækning består i, at gravstedet helt eller delvis pyntes med 
gran inden 1. dec. Grandækning fjernes igen til foråret på alle 
gravsteder, også på dem, som kirken ikke vedligeholder. 
Forårs og sommerblomster. Stedmoder plantes normalt lige efter 
aftagning af gran. Isbegonie plantes omkring grundlovsdag. 
Blomsterbuketter, som ønskes udlagt f.eks. ved mindedage, kan 
bestilles ved kirkegårdslederen.       

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      

       
 
 
 
 
                               Mindelund for de faldne i krigen 1914 til 1918  
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Kirkegårdskontor: 
Klostergade 7 
6240 Løgumkloster 
 
Mobil 4084 2494 
E-mail: CRHA@km.dk 
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Livets labyrint, som er aftegnet i vandkunsten på afd.8/9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De altid velkommen til at få en samtale med kirkegårdslederen 
om priser, anlæg, køb af gravsteder eller planlægning af ens 
egen begravelse eller bisættelse. 
 

De kan få priserne hos kirkegårdslederen eller på kirkens hjemmeside 
www.loegumkloster-kirke.dk Her kan De også finde andre oplysninger 
om kirken.  
      

Evt. klager kan rettes til: 
Kirkegårdslederen 
eller  
skriftlig til Løgumkloster Menighedsråd v/ 

                        Formand 
                        Elsemarie Lind Dam Jensen 
                       Markledgade 20 
                       6240 Løgumkloster  
                       5121 3968 
                                 elsemariedamjensen@gmail.com  
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Uddrag af ordensreglement § 28 

Kirkegården er et indviet sted, hvor der skal være orden og fred.  
Erhvervsmæssigt arbejde på kirkegården og dens gravsteder må 
kun udføres på hverdage i tiden mellem kl. 7 og 16. 
Intet arbejde må udføres på kirkegården og dens gravsteder i guds-
tjenestetiden. 
Kirkegårdens redskaber, som kan benyttes af gravstedsbrugere, 
skal efter endt brug straks sættes tilbage på plads. 
Kirkegårdens mur og gravstedernes indhegning må ikke gennem-
brydes eller overstiges.  
Hunde må godt medtages på kirkegården, såfremt de føres i snor. 
Kirkegårdens låger skal holdes lukkede. Færdsel uden for kirke-
gårdens gange er ikke tilladt. Cykling på kirkegården er ikke til-
ladt. Nummerpæle på gravstederne er kirkegårdens ejendom og 
må ikke flyttes eller fjernes. Afbrydning af grene, beskadigelse af 
hegn og plantninger, fjernelse af blomster eller planter fra kirke-
gården eller andres gravsteder, beskadigelse af gravminder og lig-
nende kan medføre erstatningsansvar og eventuelt tillige strafan-
svar.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Den ny afdeling 8/9 er ikke indviet og kan derfor ikke benyttes til begravelse/ 
bisættelser. 

http://www.loegumkloster-kirke.dk/


 6 

Alm. Gravsted Afd. 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Kiste- og urnegrav med hæk 
 
Disse gravsteder med en, to eller flere gravpladser er stadig den 
mest udbredte gravstedsform og tegner den gamle kirkegårdskul-
tur. Man har her mulighed for at give stedet et personligt præg. 
De pårørende, der lejer gravstedet, har ansvaret for at anlægge og 
passe gravstedet. Kirkegården udfører gerne arbejdet mod beta-
ling. Der gøres opmærksom på, at grus / perlesten og lign. ik-
ke må benyttes af æstetiske grunde. Hækken plantes og vedli-
geholdes af kirken. 
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Fællesgravsteder Afd. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De tre sten symboliser Faderen, Sønnen og Helligånden. 
 

                      
 
            Fællesgrav - urne og begravelses pladser 
 

Der er anlagt en fælles mindeplads, hvor der ikke er marke-
ring af de enkelte grave. Blomster og kranse må kun anbrin-
ges ved mindestenen. Der må ikke plantes blomster i området 
eller i vaserne. Pårørende kan normalt ikke deltage i urne-
nedsættelsen. Kirkegårdspersonalet er ikke pligtig til at oply-
se, hvor i plænen en bestemt urne er nedsat. 
 
Der skal laves en gias aftale ( betaling ) på min. 10 år på 
disse gravsteder. 
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        Urnegrav i plæne Afd. 5 D - H  
                         og Afd. 1 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Urnegrav i plæne med plade  
Disse urnegrave med en eller to pladser pr. gravsted. Der kan 
kun nedsættes urner. I græsset skal der lægges en plade på 40 
x 60 cm, og der skal min. være mindst en og højst to stenva-
ser til blomster. Der må ikke sættes andet end afskårne blom-
ster disse steder. Dog må der til advent lægges moskranse. Vi 
gør opmærksom på, at kransene kan give rustpletter på ste-
nen. Det anbefales derfor at lægge et stykke gran under kran-
sen. 
 
Der skal laves en gias aftale ( betaling ) på min. 10 år på 
disse gravsteder. 

 

 7 

 
 
 

                Afd. 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kiste- og urnegrave i plæne med plantebed. 

 

I disse gravsteder kan man plante sommer-
blomster og små buske. Bedene er ca. 80 cm 
dybe og gravens bredde. Planterne og gravste-
nen må ikke være højere end 90 cm. Der kan 
sættes en kant af natur sten. Betonsten er ikke 
tilladt. 
Der er en, årligt udgift for græsklipning på 
disse gravsteder. Fra år 2013 skal der ved ny 
erhvervelse laves en gias aftale ( betaling ) for 
fredningsperioden på græsslåning. De pårø-
rende, der lejer gravstedet, har ansvaret for at 
anlægge og passe gravstedet. Kirkegården ud-
fører gerne arbejdet mod betaling. 
Der gøres opmærksom på, ar grus / perle-
sten og lign. ikke må benyttes af æstetisk 
grunde.                                                         
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Kiste- og urnegrave i plæne med  
plantebed. Afd. 5A –5B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I disse gravsteder kan man plante sommerblomster og små 
buske. Bedene er1,20 cm *1,20. Planterne og gravstenen må 
ikke være højere end 50 cm. 
Kanten mod græsset skal være af Halmstadt og Portugisiske 
chausesten, som bliver leveret og sat af kirkegårdens perso-
nale uden beregning. Der kan kun købes dobbelt gravpladser 
 
 
Der skal for hele fredningsperioden laves en gias aftale 
( betaling ) på græsslåning på gravstedet. 
 

Der gøres opmærksom på, at grus / perlesten og lign. ikke 
må benyttes af æstetiske grunde.  
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Begravelse i plæne Afd. 5C - 5G 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Disse begravelsespladser er både til enkelt og dobbelt grave. Den første 
række mod vest er udlagt til enkeltgrave hvor de resterende er til dobbelt 
grave. I græsset skal der lægges en plade på 40 x 60 cm. Og der skal min. 
være mindst en og højst to stenvaser. Der må ikke sættes andet end af-
skårne blomster på disse gravsteder. Dog må der til advent lægges mos-
kranse. Vi gør opmærksom på, at kranse kan give rustpletter på stenen. 
Det anbefales derfor at lægge et stykke gran under kransen. Om vinteren 
kan vasen ikke bruges da de ellers frost sprænges. 
 
Der skal laves gias aftale ( betaling ) på 30 år, på disse gravsteder. 


